

## 能讓信心增長的生活

主講：TJC 整理：羊圈圈編輯小組

基督徒該過怎樣的生活？

- 1、以神為中心的生活。
- 2、聖潔的生活。
- 3、順服的生活。
- 4、服事神的生活。
- 5、獻祭的生活。
- 6、知足喜樂的生活。
- 7、專心跟從神的生活。
- 8、得勝的生活。

我們在讀經時，很少回過頭來，看看這段經節到底在講些什麼？其實為了增加了解，應先讀完整卷書後，再回頭翻一翻，把重點找出來，若能夠想一想，就能記住這整卷書的主題。

舉例說：

「創世記」提到了神的創造以及揀選，以及神對選民的應許，最後神領他們到未知的地方居住，只要等神的時候到，應許就會實現。

到了「出埃及記」時，就看到神的應許，祂伸出大能膀臂，救百姓離開埃及，並揀選了摩西做帶領的工作，帶領百姓走曠野路，到了西乃山下，神在那裡與他們立約，藉著頒布律法、建立會幕，讓百姓體驗到神住在他們當中。

在「利未記」裡，說到了神在西乃山下頒布的律法及禮儀，要如何建立祭司的國度？因為，這就是神要百姓過的生活「要以神為中心」，藉著會幕神吩咐他們學習禮儀、也學習敬畏神。

到了「民數記」，這裡記載了神如何組織祂的選民，訓練他們走這條曠野路，藉著各種不同情況，來磨練他們的信心。

神從百姓的反應來管教他們，使被訓練成為有信心、聖潔的國民。

所以，那些沒信心的都倒在曠野，他們沒資格進入神的應許之地；有信心的人就能進入，領受神的產業。

在「民數記」裡就可以看到，神讓人從無信心到有信心的過程。

沒有信心的時候過去了，在四十年之後，新的世代與起，這四十年當中，神給了百姓許多教訓與生活體驗，當他們準備好了，神就帶領他們渡過約旦河得到產業，因為只有有信心人的才配到神的產業。

在民數記裡，有幾樣神要我們過的生活，這些生活就是要「裝備」我們，在新世代裡更有信心，因為沒信心是沒有資格進入領取產業的。

今日神給產業在天國，所以我們應當從聖經中，學習過這樣的生活，才有資格去天國領取產業，不只在民數記、在新約裡保羅也提醒我們要引為鑑戒。

千萬不要自以為站立得穩，要從聖經得教訓，調整我們的生活，現在，我們來看神要我們過怎樣的生活？

從民數記裡，百姓從沒信心到有信心的教訓中學習。

第一章一開始，就是神要數算百姓，也等於是數算神的軍隊

以色列人出埃及地後，第二年二月初一日，耶和華在西乃的曠野、會幕中曉諭摩西說：你要按以色列全會眾的家室、宗族、人名的數目計算所有的男丁。凡以色列中，從二十歲以外，能出去打仗的，你和亞倫要照他們的軍隊數點。（民一 1-3）

這些被神算過的軍隊，他們在身分上是不一樣的，他們是被神算過有紀錄的人，所以今天我們要先建立觀念，我們是誰？我們被神算過的嗎？

我們是耶穌召進來的精兵，當我們認識自己，我們的日子就「以神為中心」，我們要聽從神的命令。因為我們歸屬神，就不歸屬世界，我們不在魔鬼底下，所以我們是屬神的軍隊，我們甘心聽神指示，照他的方式來生活。

### 一、以神為中心的生活

在第二章裡，記載了紮營的次序，以色列人有 13 支派（12 支派+利未人），他們要住哪裡都很清楚，所以，神的軍隊是有組織、有次序的。

他們圍著會幕紮營，所以全體會眾、包括祭司、利未人。他們把神放中間，按照神的方式事奉神，所以神要百姓的日子，就是「以神為中心」。

今日我們已歸屬神，所以也要過屬神的生活，凡事以神為大。

耶穌是君尊的祭司，我們是聖潔的國民，所以耶穌是我們生活的中心，即使我們分散各地，但仍要「以耶穌為中心」過日子。

第二章描述紮營的位置，就是「以神為中心」的生活。

就像主說的：「凡事要先求神國神義。」意思就是我們要凡事要「尊主為大」，以神為中心。

所以我們有共同的目標，我們才體會到神是父，我們是一家人。

當我們想過著「以神為樂」的生活時，我們要思考：今天我在家裡過什麼日子？絕對不要為電視過日子，這樣就很難增長信心，我們要全家在一起敬拜神，就能得喜樂，這就是我們要追尋的生活形態。

第三章開始，就是利未人如何按職分「服事神」。

第五章裡，提到了如何保持聖潔。神住在營裡，他們以神為中心，會幕裡，每件

事情都要成為聖潔的，祭壇規定要成聖，利未人也要成聖。  
從第八章開始，就提到要過聖潔的生活，因為神是聖潔的神，

## 二、聖潔的生活

無論男女都要使他們出到營外，免得污穢他們的營；這營是我所住的。(民五3)

「營」是神所住的，所以不聖潔的不能住，也就是說，神所住的一定要聖潔。神對祭司的基本要求：就是保持聖潔不可污穢。

神要求祭司，要專心跟從祂，專心服事祂，就像拿細耳人一樣，把身體獻上當做活祭，奉獻一生服事神，得神喜悅，享受神所賜的福氣，所以要過聖潔的生活。

在廿五章裡，提到了米甸女子引誘百姓犯罪，神非常生氣並擊殺了很多人，因為百姓不聖潔拜偶像、犯姦淫，這對神是極大的污辱，在這章中神留下了鑑戒。今日我們要在生活中蒙福，就一定要保持聖潔，所以要注意我們的生活，若生活有不聖潔，就不再增長信心，因為可能落入試探得罪神。所以，民數記強調「聖潔是基本的前題」。

若今天我們過聖潔的生活，我們的生活就能蒙福，而且信心增長。

在廿五章裡，我們看到了二萬四千人死了，因為他們不聖潔，所以都死了。

所以，神要摩西第二次數算百姓，因為這些人才是夠資格，可以進入迦南地的人。

因此，我們要追求聖潔的生活，這是神的原則。

我們要小心，我們在看些什麼？我們和什麼樣的人相處？我們周遭的訊息，會不會污染我們的心靈？這些我們都要很小心。

在廿三章裡，巴蘭說：「以色列人是獨居的民，不列在萬民中。」

他們是被分別出來，為了就是要保持聖潔，與世界做分別；我們也要跟世界有分別，所以要時常反省自己的生活是否聖潔？

## 三、順服的生活

順服，就是照神的吩咐生活。第九章裡，神說：「你們要守逾越節。」

因為逾越節，就是紀念神的救贖，守節他們才會感恩，有感謝的心才會順服。

在第十章裡說，他們每天都看到雲柱、火柱，他們照著雲彩的動作，決定走、或紮營；他們聽號角的聲音行動，表示他們聽神的命令、聽神的指示過生活，不可

做自己想做的事，這就是順服的重點。我們的一生，應凡事仰望神帶領，就像百姓仰望雲柱、火柱一樣，憑信心跟從主，一心順服主。當然民數記中也有記載，他們不順服的鑑戒。因為在順服神的認知下，他們也會順服神選擇的工人，聽從他們講的話，所以在十二章中，米利暗、亞倫也曾不平，他們挑戰過神選擇摩西的事，他們挑戰了，並且付出代價，長了大麻瘋。

我的僕人摩西不是這樣；他是在我全家盡忠的。我要與他面對面說話，乃是明說，不用謎語，並且他必見我的形像。你們毀謗我的僕人摩西，為何不懼怕呢？  
(民十二 7-8)

神的意思是：「你們好大膽啊！」最後神發怒走了，可見神多麼在意。到了十六、十七章時，同樣的情形又發生了，這次是可拉黨叛變。

利未的曾孫 哥轄的孫子 以斯哈的兒子可拉 和流便子孫中以利押的兒子大坍、亞比蘭，與比勒的兒子安，並以色列會中的二百五十個首領，就是有名望選入會中的人，在摩西面前一同起來，聚集攻擊摩西、亞倫，說：“你們擅自專權！全會眾個個既是聖潔，耶和華也在他們中間，你們為什麼自高，超過耶和華的會眾呢？”(民十六 1-3)

這些人與以色列 250 個首領攻擊摩西、亞倫，他們用了許多手段收攏百姓的心，就是為了要實現他們的小勢力，他們這種做法使神大怒，因為百姓都受影響了。

耶和華曉諭摩西、亞倫說：「你們離開這會眾，我好在轉眼之間把他們滅絕。」  
(民十六 20-21)

在轉眼之間，他們就被滅絕了，地開了大口，把可拉黨這些人吞了下去。所以不順服的代價極大，這些人對神當然是沒信心，所以他們死了。這給我們極大的提醒，若不順服神，最後一定吃虧，所以我們要過順服神的生活，信心才會增長，才是真正臣服神的帶領。

今日在生活中，若遇不順服的情況，就好像妻子對丈夫說：「你不見得對，為什麼我要聽你的？」這不是對或錯的問題，有時是我們心態的問題。若事情不對，可以溝通，對家庭、教會都是一樣，有時我們會對教會有意見，這是可以表達的，也可以討論的。一個有順服心的人，他絕對不會用審判的心態，來反對或破壞教會的工作，所以在神眼中，「順服」是很重要的。

#### 四、服事神的生活

祭司、利未人的工作，就是要服事神，他們是特別被揀選，替百姓來服事神的。尤其是利未人，他們是替百姓的長子服事神，他們服事神的生活，就是他們以神為中心，他們過的生活，一切與神有關，其實他們的服事很享受，他們是一邊服事，一邊得賞賜。所以，在第四章裡提到，每個利未家族要做的工作；十八章裡也提到，每個祭司、利未人的職責，最後強調神就是他們的產業。

我們若願意過服事神的生活，信仰一定會成長，因為有服事的生活，信心才會成長，才會看到自己的需要，才會過著奉獻全生的生活，所以神對亞倫說：「我是你的產業。」今日我們服事神，就是要抓住神，神是我們的，得到最後福氣的人是我們，其實神不需要我們服事，服事是神給的恩典，是為了讓我們得到祝福。

#### 五、獻祭的生活

在十五章提到，要獻給神馨香的火祭，並照神的吩咐、比例來獻。

那誤行的人犯罪的時候，祭司要在耶和華面前為他贖罪，他就必蒙赦免。以色列中的本地人和寄居在他們中間的外人，若誤行了什麼事，必歸一樣的條例。

(民十五 28-29)

我們要每天獻祭，每天都要在感恩、喜悅中度過。

我們要感謝神，要常獻上贖罪祭，特別是每日及節期要獻的，因為這會讓我們想起了我們的錯誤，有許多錯是我們誤犯的，雖然只有我知而別人不知，這也要獻祭，在十五章中，就強調了誤犯也要獻祭。

所以我們每天都要過著感謝、獻祭、贖罪的生活，因為這樣我們才保持聖潔，所獻的祭，才會被悅納得神祝福，因為獻祭包括了感謝祭、甘心祭，這表示我們對神的感恩，因為神給我祝福，所以我們甘心獻上，所以我們需要每天都過這樣的生活，若我們每天都感謝神，禱告、唱詩歌頌神，每天反省自己，求神赦免，我們信心一定會成長。

#### 六、知足喜樂的生活

在十一章中百姓發怨言，因為他們對「嗎哪」感到不滿足，他們想要吃肉，這事讓神發怒。在廿章時，他們又為了沒水喝而發脾氣。在廿一章時，他們又因路不好走而生氣。我們仔細看他們，每天不愁吃穿，照理說可過著喜樂的生活，他們又有神同在，每天看神蹟，是多幸福的事！但是他們貪心，他們不滿意神的帶領，

他們不順服。所以，信心成長是要有喜樂的，當我們知足了就有喜樂，因為我們看到神蹟，這樣對神就越來越有信心。在廿六章之後，百姓就很少發怨言了，當他們有需要，他們會問摩西，然後摩西再求問神，現在他們對神有信心，他們知道神會處理，今日我們信心成長也要如此。

然而，敬虔加上知足的心便是大利了。(提前六6)

假如懂得「敬畏神」，又懂得「感謝神」，信心就增長。

### 七、專心跟從神的生活

當我們專心跟從神，毫無二心，我們就體會與神同在，在神保護下，沒什麼可害我們的。十二個探子的報告，只有有信心的可以進入，想要回埃及的都死在曠野。

從廿二章到廿四章，從巴蘭事件中看到，若願意跟從神，就可以看到與神同在、神帶領，無任何東西可害百姓，因為這民在神眼中是尊貴的、蒙福的，就算有人要害我們、要咒詛我們，神可把咒詛化成祝福。

所以我們要專心過著依靠神的生活，我們的信心一定會更好，一定能裝備整齊進入神的國度，領受應許。

### 八、得勝的生活

在廿一章到卅一章中，有幾次的戰役，他們在爭戰中，過得勝的生活。

他們勝了迦南人：

耶和華應允了以色列人，把迦南人交付他們，他們就把迦南人和迦南人的城邑盡行毀滅。那地方的名便叫何珥瑪（就是毀滅的意思）(民廿一3)

他們也戰勝了亞摩利人：

以色列人奪取這一切的城邑，也住亞摩利人的城邑，就是希實本與希實本的一切鄉村。這希實本是亞摩利王西宏的京城；西宏曾與摩押的先王爭戰，從他手中奪取了全地，直到亞嫩河。(民廿一25-26)

他們又戰勝了米甸人：

他們就照耶和華所吩咐摩西的，與米甸人打仗，殺了所有的男丁。(民卅一7)

在這些戰役中，他們都得到了完全的勝利。

對他說：「僕人權下的兵已經計算總數，並不短少一人。」(民卅一 49)

因為有神的幫助，所以他們跟摩西強調：「一個人都沒有傷亡。」

這就是完全的勝利。今天神幫助百姓，過「得勝的生活」，我們有神同在，應該不只得勝，還是完全得勝。

我們每天都在與私慾爭戰，若能依靠神的幫助，勇敢執行神的旨意，就能得勝。

百姓的這些戰爭，都是神告訴他們要去打的，他們就真的得勝。

今天我們依靠神指示，是屬勝利的一方，我們就不會失敗。

我們從民數記中，學到了這些生活，就是要我們靠主過日子，我們一定要有信心，要過著「以神為中心」的生活，這是神所愛的，今日要與仇敵爭戰，我們一定得勝，因為我們信心十足。

懇求主幫助我們，讓我們都能夠倚主，過信心增長的生活。